
 

T.C. MEB OKUL ÖNCESİ EĞİTİM PROGRAMI  

GÜNLÜK PLAN 

12/06/2025 

Okulun Adı: 

Yaş Grubu  : 48-72 Ay 

Öğretmenin Adı:  

KAZANIM VE GÖSTERGELER 

BİLİŞSEL GELİŞİMİ 

Kazanım 5. Neden-sonuç ilişkisi kurar. 

Göstergeler 

 Bir olayın olası nedenlerini söyler.  

 Bir olayın olası sonuçlarını söyler. 

 Nesne/durum/olaylar arasındaki neden-sonuç ilişkisini açıklar. 

DİL GELİŞİMİ 

Kazanım 8. Görsel materyalleri kullanarak özgün ürünler oluşturur.  

Göstergeler 

 Görsel materyalleri inceler.  

 Görsel materyalleri açıklar. 

 Görsel materyalleri birbiriyle/yaşamla ilişkilendirir. 

SOSYAL DUYGUSAL GELİŞİM ve DEĞERLER  

Kazanım 21. Estetik değerleri korur. 

Göstergeler 

 Çevresinde gördüğü güzel/rahatsız edici durumları söyler.  

 Çevresini farklı biçimlerde düzenler. 
 Çevredeki güzelliklere değer verir. 

 Çevredeki güzelliklerin korunmasına özen gösterir. 

 

KAVRAMLAR 

Boyut: İnce Kalın 

ÖĞRENME SÜRECİ 

GÜNE BAŞLAMA 

Çocuklar okula geldiklerinde birlikte güne başlamak için çemberde toplanır.  

Çocuklar yoklama rutinine katılır.  

Okula gelirken neler gördükleri sorulur, her bir çocuğun konuşması için ortam oluşturulur. 

Konuşmak istemeyen çocuklar konuşmaları için teşvik edilir ama zorlanmaz. 

Hava durumunun nasıl olduğu hakkında konuşulur.  

Sabah sporu olarak Balloon Pop 2 Sabah Sporu hep birlikte yapılır. Öğrenme merkezlerine 

çocuklar yönlendirilir. 

https://www.anneninokulu.com/balloon-pop-2-sabah-sporu/


ÖĞRENME MERKEZLERİNDE OYUN 

Çocuklara “Bugün nerede oynamak istersin?” diye sorulur. Çocuklar verdikleri yanıtlara uygun 

merkezlere yönlendirilir.  

Merkezlere yapılan yeni ilavelerle çocukların serbest bir şekilde oynamalarına fırsat verilir.  

İsteyen çocukların oyun hamuru ile oynamalarına, isteyen çocukların serbest resim 

yapmalarına fırsat verilir. 

TOPLANMA, TEMİZLİK, KAHVALTI, GEÇİŞLER 

Öğrenme merkezlerinde oyun sonunda Toplanma Müziği  açılır.  

Müzik sonunda tüm merkezlerin düzenli bir şekilde toplanması sağlanır.  

Müzik bittiğinde hep birlikte merkezlerin düzenli toplanıp toplanmadığı kontrol edilir.  

Bir sağa baktım 

Bir sola baktım 

Lokomotif yaptım 

Cuf cuf cuff. 

Tekerlemesi söylenerek sıra olunur ve kahvaltı öncesinde elleri yıkamaya gidilir. Kahvaltı 

öncesi dua edilerek kahvaltıya geçilir. Tüm çocuklara kahvaltısını yaptıktan sonra eller 

yıkanır ve sınıfa geçilir. 

TÜRKÇE-SANAT (Bütünleştirilmiş Bireysel ve Büyük Grup Etkinliği) 

Etkinlik Adı: Yeryüzü Şekilleri 

Sözcükler: Yeryüzü, akarsu, göl, dağ 

Değerler: 

Materyaller: Çalışma kağıtları, makas, yapıştırıcı, boya kalemleri, ince-kalın nesneler, su, su 

koymak için kaplar, bardak 

• Ciciki - Yeryüzü Şekilleri Nasıl Değişiyor? eğitici Film izlenir. 

Ben, küçük kaplanım.  

Taştan taşa atlarım.  

Minderleri görünce  

Üstlerine zıplarım.  

Tekerlemesi söylenerek minderlere geçilir.  

• Çocuklara dağ, ova, tepe, göl, nehir, deniz gibi yeryüzü şekillerini gösteren gerçek 

fotoğraflar veya çizimler tek tek çocuklara gösterilir.  

• Dağ: Büyük bir dağ görseli gösterilir. Öğretmen: "Bu neye benziyor? Kocaman, değil mi? 

İşte bu bir dağ! Dağlar sanki yeryüzünün kocaman elleri gibi, gökyüzüne uzanır. Çok, çok 

eski zamanlarda, yeryüzünün altındaki büyük taşlar birbirine itince, bazı yerler yukarıya 

doğru yükselmiş ve dağlar oluşmuş.  "Sizce dağlar neden bu kadar yüksek? Dağlarda neler 

yaşar?" gibi sorular sorulur ve çocukların cevapları dinlenir.  

• Ova: Düz bir ova görseli gösterilir. Öğretmen: "Peki bu ne? Burası dümdüz. Buraya ova 

diyoruz. Ovalar, yeryüzünün düz ve geniş yerleridir. Buralarda çiftçiler sebzeler, meyveler 

yetiştirir. "Ovalar ne işe yarar? Sizce hayvanlar ovalarda yaşar mı?" gibi sorular sorulur 

ve çocukların cevapları dinlenir.  

https://www.anneninokulu.com/harika-bir-toplanma-muzigi/
https://www.anneninokulu.com/ciciki-yeryuzu-sekilleri-nasil-degisiyor/


• Göl: Mavi, durgun bir göl görseli gösterilir. Öğretmen: "Burası pırıl pırıl, masmavi bir yer! 

Burası bir göl. Göller, yeryüzünün içindeki büyük su birikintileri gibidir. Bazen yağmur 

suları toplanır, bazen dağlardan gelen sular birikir ve göller oluşur."Göllerde hangi 

hayvanlar yaşar? Göl suyunu kullanabilir miyiz?, Gölün suyu tatlı mı tuzlu mudur?" gibi 

sorular sorulur ve çocukların cevapları dinlenir.  

• Nehir: Kavisli, akışkan bir nehir görseli gösterilir. Öğretmen: "Bakın, bu su akıyor! Göl gibi 

durgun değil. Bu bir nehir. Nehirler hep hareket ederler. "Nehir neden akar? Nehirler 

denize mi gider?" gibi sorular sorulur ve çocukların cevapları dinlenir.  

• Deniz: Deniz görseli gösterilir. Öğretmen: "İşte kocaman, ucu bucağı görünmeyen bir su 

birikintisi! Burası deniz. Denizler yeryüzünün en büyük su alanlarıdır ve içinde binlerce 

çeşit balık ve canlı yaşar. Çok, çok eski zamanlarda yağan yağmurlar ve akarsular birikerek 

bu kocaman denizleri oluşturmuş.", "Deniz neden tuzlu? Denizde neler yaşar?", Denizin 

üstünde ve altında giden taşıtlar hangileridir?” gibi sorular sorulur ve çocukların cevapları 

dinlenir.  

• Bu yeryüzü şekillerinin dışında daha pek çok yeryüzü şekilleri olduğu, sıcaklık, yağışlar ve 

rüzgârlar yeryüzü şekillerinin oluşumunda etkili olaylar olduğu söylenir. Güneş, yağmur ve 

rüzgâr gibi hava olayları, taşları çatlatır, parçalar ve yerleri değiştirir. İşte bu yüzden 

dünyada sadece dağlar değil, ovalardan vadilere, tepelerden çöllere kadar birçok farklı 

yer şekli olduğu söylenir. Bulunduğumuz bölgedeki yeryüzü şekillerinden örnekler verilir. 

(Van’da ise Van Gölü gibi) 

• Öğretmen sınıfa bir tepsi, mavi renk grapon kağıdı ya da mavi renkli su, kum getirir. 

Çocuklarla birlikte tepsi üzerine yeryüzü şekilleri oluşturulur. Oyun hamuruyla dağ, tepe 

yapılır. Kumla çöl, mavi suyla ya da mavi grapon kağıdı ile göl ve deniz yapılır. 

• Çocuklar daire olurlar ve öğretmen "Şimdi bir dağ gibi yüksek olalım!" diyerek çocukların 

ayak parmaklarının üzerinde yükselmelerini, "Şimdi bir tepe gibi alçak olalım!" diyerek 

çömelmelerini istenir. Daha sonra öğretmen hızlanarak “dağ ve tepe” kelimelerini söyler. 

Şaşıran çocuk oyundan çıkar.  

• Masalara geçilir ve sanat etkinliğinde yeryüzü şekilleri ile ilgili sanat etkinliğinde 

çocuklara hangisini yapmak istedikleri sorulur ve çocuklar sanat etkinliği için gerekli olan 

materyalleri seçer.  

• Mavi Sahil Hikayesi okunur. 

 

AÇIK ALANDA OYUN 

• Çocuklar sıra olur ve bahçeye çıkılır. Gövdesi ince ve kalın olan ağaçlar incelenir. 

• Su oyunu etkinliği için ortam ve materyaller hazırlanır. Çocuklar iki gruba ayrılır. Ortaya 

büyük bir kaba su koyulur. Karşısında iki sandalyeye de boş kaplar koyulur. 

•  Öndeki çocuklar öğretmenin komutu ile ellerindeki bardaklarla dolu olan su kabından su 

alarak karşılarındaki boş olan kaplara su taşırlar. Sıraya dönünce öndeki çocuğa bardağı 

vererek sıranın arkasına geçerler. Oyun bu şekilde devam eder. Boş kabı en önce dolduran 

grup oyunu kazanır. 

• Oyun sonunda yine sıraya geçilir ve sessiz bir şekilde sınıfa gidilir. 

ERKEN OKURYAZARLIK (Bütünleştirilmiş Bireysel ve Büyük Grup Etkinliği) 

Etkinlik Adı: İnce Kalın Kavramını Öğreniyorum 

Sözcükler: 

Değerler: 

Materyaller: Etkinlik sayfası, kuru boya 

https://egitimdebirlikteyiz.meb.gov.tr/CmsFiles/Materyaller/6/mavi_sahil.pdf
https://www.anneninokulu.com/su-tasima-oyunu/


• Masalara geçilir ve etkinlik sayfaları dağıtılır. 

• İnce ve Kalın Kavramları Eğitici Video ve Kalın - İnce Eğitici Film izlenir. Masaya ince ve 

kalın kurdela, kalem, defter, boya vb. konur. Hangisinin ince hangisinin kalın olduğu 

konuşulur. 

• Çocuklar ertesi gün görüşmek üzere uğurlanır. 

DEĞERLENDİRME 

Çocukların karşılaştırma ve sınıflandırma becerilerine yönelik aylık planda belirtilen kontrol 

listesi kullanılır. Denge ve koordinasyon gelişimleri için fotoğraflar çekilir. 

Çocukla Günü Değerlendirme: Çocuklarla birlikte uygun şekilde oturulur. Çocuklara gün 

içinde yapılan etkinliklerle ilgili aşağıdaki sorular sorularak günün değerlendirmesi yapılır:  

• Bugün neler yaptık?  

• Hangi etkinlik senin dikkatini çekti? 

• En çok hangi yeryüzü şeklini yapmayı sevdiniz? 

• Eğer bir dağın tepesine çıksaydın, oradan ne görürdün? 

• Bir çöl ile bir orman arasında ne farklar olabilir? 

• Kalın bir ağaç dalı mı daha kolay kırılır, ince bir dal mı? Neden? 

İnce ve kalın şeyler günlük hayatımızda nerelerde karşımıza çıkar? 

gibi sorular sorularak ertesi gün yapılacak etkinliklerin planlanmasında düşünceleri alınır.  

Genel Değerlendirme:  

Çocuk Açısından: 

 

Öğretmen Açısından: 

 

Program Açısından: 

 

AİLE/TOPLUM KATILIMI:  

Aile Katılımı: Ailelere o gün işlenen konu ile ilgili bilgi verilir. Aşağıdaki dijital çalışmalar 

velilere gönderilir. 

Puzzle,      Hafıza Oyunu,      İnteraktif Çalışmalar,       İnteraktif Oyunlar 

Toplum Katılımı:  

 

 

ALTERNATİF LİNKLER/ÖNERİLER 

Kalın İnce Şarkısı 

 

https://www.anneninokulu.com/okul-oncesi-ince-ve-kalin-kavramlari-egitici-video/
https://www.anneninokulu.com/kare-kalin-ince-egitici-film/
https://www.anneninokulu.com/yeryuzu-sekilleri-puzzle/
https://www.anneninokulu.com/yeryuzu-sekilleri-hafiza-oyunu/
https://www.anneninokulu.com/yeryuzu-sekilleri-ve-ince-kalin-kavrami-interaktif-calismalar/
https://www.anneninokulu.com/yeryuzu-sekilleri-ve-ince-kalin-kavrami-interaktif-oyunlar/
https://www.anneninokulu.com/kalin-ince-sarkisi/

